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Leszállilják a telepadót 
(Cluj-Kolozsvár, március 31.) A 

városi tanács állandó bizottsága teg- 
napesti tanácsülésén nagyfontosságu 
határozatokat hozott. A tanács első- 
sorban a mészárosok és a pékek ár- 
emelési kérését tárgyalta le és ugy 
találta, hogy az áremelési kérések 
indokolatlanok. Az áprilisi maximá- 
lis árak megállapitásánál a hus, a 
tej, a félbarna liszt, a barna liszt 
és a kenyérnél érvényben hagyták 
a márciusi maximális árakat, mig a 
fehérlisztet kivették a maximálás 
alól. 
Tegnap este állitotta össze a vá- 

rosi tanács azoknak a bizottságok- 
nak a névsorát, melyek a városi 
adókat fogják kivetni. A bizottságok 

elnökei a városi ügyosztályok hiva- 
talfőnökei lesznek, kivéve az I. bi- 
zottságot, melynek elnöke dr. Si- 

mon pénzügyi tanácsos. 
A városi adók kivetésével kap- 
csolatosan a városi tanács a 30 szá 
zalékos telepadót 25 és a 20 száza- 
lékos telepadót pedig 15 százalékra 
szállitotta le. 
A tanácsülés foglalkozott még a 

városházában levő üzlethelyiségek 
bérletével és megsemmisitette a már 
megtartott árlejtést. A városházi üz- 
letek bérletére uj árlejtést irnak ki. 

Nem em 

Vasárnap Nagyváradon tart 
gyülést a nemzeti parasztpárt 

(Cluj-Kolozsvár, márc. 31.) A nem- 
zeti parasztpárt vasárnap délelőtt 
Nagyváradon nagyarányu politi- 
kai gyülést rendez, melyen Ma- 
niu Gyula, Vaida-Voivod Sándor 
és Mihalache is résztvesznek. 
A helyi hatóságok a gyüléssel 

kapcsolatosan komoly előkészü- 
leteket tesznek és az uccai tün- 
tetéseket meg fogják akadályozni. 

öes 

Ara 2 lei 

Főmunkatársak: KÓS KÁROLY, MOLTER K/ 0 Y 

Jorga a tísztességes emberek 
keormányát követeli 

A liberálisok nem adjáh át a hatalmat- Pordea a rekvirált lakásokért 

(Bukarest, március 31.) A kamara 
tegnapi ülésének szenzációját Jorga 
felszólalása képezte. A tudós profesz- 
szor ismert recipéje szerint szelleme- 
sen vagdalkozott jobbra is, balra is 
és végeredményben ebben foglalta- 
össze mondanivalóit: Nincs szükség 
sem demokráciára, sem liberálizmus- 

ra, a tisztességes emberek kormányát 
kell megalakitani. 

Bratianu Vintila azonnal válaszolt. 
Dicsérte a liberális pártot, rámuta- 
tott a kormány munkásságára és ér- 
demeire s hangsulyozta, hogy a kül- 
földi rossz atmoszféra az ország el- 
lenségei rágalmazó hadjáratának kö- 
vetkezménye. 
Támadja Maniuékat, akik a bol- 

sevistákkal állanak kapcsolatban. Re- 
méli, hogy Jorga valamikor még 
együtt fog vele müködni a közös ccél 
érdekében. A kormány nem távozik 
helyéről, mert az ország érdeke igy 
követeli és mert birja az összes al- 
kotmányos tényezők bizalmát. 

A kamara ezután a lakástörvényt 
tárgyalta. Pordea Ágoston kolozsvári 
képviselő az erdélyi rekvirált lakások 
ügyében kér felvilágositást a tiszt- 
viselők és nyugdijasok érdekében. 

Stelian Popescu igazságügyminisz- 
ter megnyugtatja Pordeat, hogy a 
törvénynek az állami tisztviselőkre 
vonatkozó szakaszai a számukra rek- 
virált lakásokra is vonatkoznak. 

Megkezdődötta letartóztatott 
bankigazgatók kihallgatása 

(Cluj-Kolozsvár, március 31. Saját 
tudósitónktól ) Most már lavinaszerüen 
következnek az események a megbukott 
Egyesült Közgazdasági Bank letar- 
tóztatott igazgatóinak és a bank lIlikvi- 
dálásának ügyében. A város olyan, mint 
egy felbolygatott hangyaboly, minden- 
kinek van valami érdekeltsége, vagy 
szála ehhez az ügyhöz. 

A tömeggondnokság körül 
Az ügyvédek körében élénken tár- 

gyalják a kinevezett tömeggondnokok 
személyét. Az ügyvédi kamara és a 
törvényszék elnöke között létrejött még 
régebben egy lista, amelynek sorrend- 
jében osztják ki a tömeggondnokságot. 
E lista alapján dr. Tamásiu Simon ügy- 
véd következett volna a sorrendben, de 
e megállapodás ellenére Calutiu Már- 
ton dr. volt prefektus neveztetett ki és 
helyettese lett Pordea Augustin dr. 
ügyvéd, aki a liberális párti képviselő 
és aki elejétől kezdve nagy érdeklődést 
mutatott a bank ügyei iránt, igy benne 
volt a hitelezők által kiküldött bizott- 
ságban is. A bank ügyeinek likvidálása 
jó pár évig fog tartani és számitások 
szerint a tömeggondnokok körülbelül 
800-1200 pert fognak folyamatba 
tenni, aminek legálisan megitélt ügy- 
védi dijai tarifa szerint is milliókat 
tesznek ki. ! 

Simionescu államtitkár szerepe 
Érdekes megemliteni, hogy sokan 

biztak abban, hogy a bank érdekében 
közbe fogja vetni magát Simionescu 
pénzügyi államtitkár, aki az igazgató- 
ság tagja és igy legalább is morális 
felelősséggel tartozik a bank hitelezői- 
vel szemben. Simionescu államtitkár 
nemcsak kezdettől visszautasitott min- 
den érdeklődést a bank ügyei iránt, de 
kiadta a rendeletet, hogy a kincstár a 
szeszadó hitelezések garanciáit a ban- 
kon hajtsa fel: Ezen a héten meg volt 

Szerintük büncselekményről nem lehei szó - A hitfelezők remé- 
nyei a csőd elrendelésével nullára redukálódiak 

már az első ilyen tárgyalás is Kolozs- 
váron, ahol döntés nem történt, mert a 
kincstárt bizonyitékok kiegészitésére 
hivták fel. 

A letartóztatott igazgatók 
Bármennyire is elitélik a közvéle- 

ményben a letartóztatott igazgató- 
kat, tudni kell, hogy teljes vagyo- 
nukat ők maguk is elvesztették tel- 
jesen. A felelősség tulnyomórésze 
Blatt Ignác vezérigazgatót terheli, 
aki nemcsak magának tartotta fenn 
az ügyek elintézését, de kineveztette 
magát a szamosujvári Mercur r. t. 
teljhatalmu ügygondnokának is és 
minden intézkedés az ő kezén ment 
keresztül. Blatt Ignác kismüveltségü 
ember, akinek személye nem lehetett 
alkalmas egy pénzintézet vezetésére 
és a nagybankok már az ő személye 
miatt sem voltak bizalommal az in- 
tézet iránt. : 
A vezérigazgató letartóztatott he- 

lyettese, Semlyén Hugó birt még 
leginkább koncepcióval a bankveze- 
tést illetőleg, de amikor a hullámok 
kezdtek a bank felett összecsapni, 
áttért a teljes hazardirozásra, holott 
ha a bank egy évvel ezelőtt szünteti 
be fizetéseit, mikor már fizetéskép- 
telen volt, akkor sokkal kevesebb 
lenne az áldozat és bünügyi követ- 
kezményei sem lehettek volna a 
bankbukásnak. Igaz, hogy a ban- 
kokra is áll a közmondás: életet 
nyer, ki időt nyer és ha például az 
utolsó évben bekövetkezik egy inflá- 
ció, akkor a bank nagyszerüen meg- 
ussza az összes nehézségeket és lábra- 
áll. Semlyén Hugó koncepciója ott 
szenvedett hajótörést, hogy az inflá- 
ció nem következett be, pedig lehe- 
tősége most még inkább a levegőben 
lóg, mint egy évvel ezelőtt. 
A harmadik letartóztatott Hirsch 

Gyula dr. alelnöke volt a banknak 

fedezetnélkül kibocsátott 

VASÁRNAP, 1928 április 1 

A Mai Világ az em- 
beriség szellemi és er- 
kölcsi megujhodásá- 
ért, az ellentétek bé- 
kés kiegyenlitéséért, a 
nemzetek és osztályok 
szabad szövetkezésé- 
ért, s a népkisebbsé- 
gek kulturális, gazda- 
sági és politikai egyen- 
joguságáért harcol. 

szerkesztő : 

Platina, Briliáns, Arany, Ezüst- és 
Kinaiezüst áruk. - világhirü 

JUNGHANS 
iali- és irodai órák főlerakata. 

BRAUNFELD 
ékszeráruháza 
Cluj, Piata Unirii 15. 
Telefon int. No, 648, 

és róla köztudomásu, hogy Blatt 
Ignác müködésének megkezdése óta 
„hidegre volt állitvas. Nem volt 
joga százlejes kiutaláshoz sem és saj- 
nálatos, hogy ez a képzett, korrekt, 
jogvégzett ember tisztára egziszten- 
ciális okból önérzete megsértettsége 
árán is kénytelen volt helyén ma- 
radni és fedezni személyével a bankot. 

Az ügyek likvidálása 
Ami a bank ügyének likvidálását 

illeti, a meglevő vagyon legfeljebb 
arra jó, hogy a tömeggondnok költ- 
ségeit és a törvényesen kedvezmé- 
nyezett hitelezői kategóriákat kielé- 
gitse, de semmi fedezet sincs arra, 
hogy magánhitelezők egyetlen bani 
kielégitést is kaphassanak. Az igaz- 
gatóság tagjaitól a csőd folytán nem 
követelhető a felajánlott tizmillió 
sem és igy az egyetlen számbajöhető 
aktiva is elesett. Az igazgatóság 
tagjai az ügyvezetésbe nem folytak 
be és igy vagyonjogi felelősségük 
nem állapitható meg. A csőd meg- 
kérése bünös könnyelmüség volt a 
hitelezők összességével szemben. 
A letartóztatott igazgatók kihall- 

gatásuk folyamán hangsulyozták, 
hogy büncseleknény nem terheli 
lelkiismeretüket, mindent megtettek, 
hogy a katasztrófát kikerüljek. A 

csekkek 
ügye sem büncselekmény, mert iga- 
zolják, hogy az illető külföldi pénz- 
intézetekkel számlaszerü elszámolási 
viszonyban állottak és ha a bank 
bukásának hire oda el nem jut, ak- 
kor a csekkeket akadálytalanul be- 
váltják. Erre a beváltásra szerintük 
kötelezve is vannak és legfeljebb ők 
léphetnek fel hitelezők gyanánt a 
bankkal szemben, de a kibocsátott 
csekkeket honorálniuk kell. 

A tömeggondnokok most kezdték 
meg a bank leltározását, a nagy 
szenzáció el fog ülni, a likvidálás 
évekig fog eltartani és annak végez- 
tével már egy hitelező sem fog arra 
gondolni, hogy a csődeljárás a tör- 
vény szerint arra való, hogy a hite- 
lezők összeségének érdekeit meg 
védelmezze. 



2. oldal 

MOZIVILÁG 
1van Mosjoukine a Lion Lea 

tőszerepében 

Az utóbbi időben valóságos nép- 

vándorlás indult meg a filmmüvé- 

szek körében, akik itthagyják Euró- 

pát és Amerikába hajókáznak, hogy 

Hollywood filmatelierjeipben szerez- 

zenek dicsőséget nevüknek. A klasz- 

szikus képességüű Ivan Mosjoukine 

is belesodródott ebbe a kivándorlási 

áradatba és a szerencse annyira ked- 

vezett neki, hogy első amerikai ala- 
kitásaként Bródi Sándor megrázó 
drámájának, a Lion Lea főszerepét 
osztották ki neki. 

Tulajdonképen Lion Lea filmdrá- 
máról akarunk beszélni, a filmmel 
azonban elválaszthatatlanul egybe 
kell kapcsoljuk Mosjoukine nevét, 
akinek sikerült Bródi Sándor hal- 
hatatlan müvét a legtökéletesebb 

müvészet határáig felfokozni. 
Lion Lea nemcsak szinpadon, ha- 

nem filmen is hasonló drámai erő- 
vel bontakozik ki és ez teszi a fil- 
met szuperproduktummá. 
A drámát az amerikai studióban 

alapos körültekintéssel és nagy tek- 
nikai felkészültséggel vitték filmre. 
A rendezők a lengyel, illetve galiciai 
miliőt háborus menekültek és len- 
gyel emigránsok közremüködésével 
örökitették meg a film egyes jele- 
neteiben, a scenirozás munkálataiban 
pedig a legkiválóbb irók, müvészek 
és intelektuellek vettek aktiv részt. 

Mosjoukine partnernője Mary Phil- 
Hbiu, aki ebben a monumentális 
filmdrámában érte el világsikerének 
tetőfokát.. Lion Lea ismertetésére 
még rátérünk. 

x 

Charlie Chaplint mindig komoly 
müvésznek ismertük. Nemrégiben 
ujabb tanujelét adta ennek, Párisban 
ugyanis a „Cirkuszá cimü filmjének 
bemutatóját tervezték és egy előkelő 
társaság elhatározta, hogy a szenzá- 
ciós fiim bemutatója után báli ün- 
nepséget rendez Chaplin tiszteletére. 
A tervről tudomást szerzett Chaplin 
és a mozivállalat igazgatójának a 
következő táviratot küldte: „A film- 
jeim nem a 
hanem a népnek"" A fényesnek igér- 
kező előkelő mulatság ilyen körül- 
mények között elmaradt. 
A legujabb amerikai filmsztár, 

Clara Bow, aki ugyan mindössze csak 
tizennyolc éves, de ugy játszik, mint 
egy évekkel ezelőtt befutott hires 
müvésznő. 
.............. 

TESZLE 

Posztónagyáruház CLUJ 

a lőpostiával szemben 

megnyili! 
Legfinomabb angol szövetek és 
divatkelméknagygyárilerakata 

tetttekte teteteetettetteeeette 

snoboknak készültek, 

mondta be az 

Cluj-Kolozsvár, április 1. 
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EDISON azöy 
PAPP- És HOSZU-U. SARKÁN. pen 
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SATAN KESERVEI 
Lya de Putti és Manjuval a főszerepben. 
10 felvonásban. Szünetek alatt táncoló görlök. 

Előadások kezdete 5-7 és 9 órakor. Vasár- 

és ünnepnapokon 8 órától kezdődőöleg. - 

A hadbiróság börtönében ujabb 

kilenc lelarilóziatlott munkás lépeti 
éhségszírájkba 

(Cluj-Kolozsvár, március 31.) A 
nagyváradi kommunista ügynek a 
mai napon ujabb fordulata támadt. 
Terpu alezredes királyi hadbiztos 
határozott igérete dacára sem bo- 
csátották szabadon az ügyeyel kap- 
csolatosan letartóztatott Müller Kál- 
mánt és nyolc társát. Ugyanis a 
királyi hadbiztos ujabban kijelen- 
tette, hogy a hadbiróság börtönében 
levő letartóztatottakat csak akkor 

elrendelték a katonai rabkórházba 
való szállitásukat. 

Miután a letartóztatott munkások 
kihallgatása megtörtént és a vizsgá- 
latot vezető királyi hadbiztos nem 
emelt ellenük konkrét vádat, további 
fogvatartásuk az egész ország mun- 
kássága között nagy izgalmat keltett. 
A holnapi napon az ország külön- 
böző városaiból delegáció utazik az 

; , . illetékes minisztériumhoz, hogy a 

helyezik szabadlábra, mikor az ügy munkások letartóztatása ellen tilta- 
teljesen világosan kibontakozik. kozzék. 
A letartóztatottak, kik 11 nap , , 

óta éhségsztrájkot folytatnak, erre a A Nagyváradon letartóztatottak 

kijelentésre elhatározták, hogy vizet közül kilencen, kiknek kihallgatása 

sem fognak magukhoz venni és álla- már megtörtént, ma szintén éhség- 

potuk olyan válságossá vált, hogy sztrájkba kezdtek. 

Vasárna i előadások a Magyar Szinházban 
3-kor 6-kor Háromnegyed 9-kor 

Csók mnia Balról a Csókos Olympia " ik 
asszony harmadik 
, . MolnárF legujabb Operette-revű ujdonság 

Somnagyi Nusi vendég- aeabja lel A-edszer. SomogyiNusi 
játékával bucsufőllépéssével. 

Aki kénytelen volt válópert inditani 
egy halott nő ellen 

(Berlin, március 31.) Az egyik 
környékbeli tanyán fantasztikus bo- 
nyodalmat okozott egy vőlegény té- 
vedése. Stanislaus Eichorn béres fele- 
ségül akarta venni az egyik módos 
gazda leányát s mivel a leány is baj- 
landóságot mutatott a házasságra, a 
legény másnap megjelent az anya- 
könyvi hivatalban s kérte, hogy ad- 
ják össze menyasszonyával. A legény 
a tisztviselőnek tollbamondta válasz- 
tottja személyi adatait s mivel a 
tisztviselő, mint a falun általában, 
ismeri a házasulandókat, azt mondta 
a legénynek, hogy ne is hozza el 
menyasszonyát, mert ő emlékszik rá, 
tudja, hogy kicsoda s a polgári szer- 
tartás a leány nélkül is végbemehet, 
annál is inkább, mert a leány messze 
lakik a hivataltól. Egy hét mulva 
valami adóügyben beidézték a leány 
apját a községházára s ekkor derült 
ki, hogy Stanislaus Eichora rosszul 

adatokat az anya- 
könyvi hivatal tisztviselőjének és 
hogy azok a leány három évvel ez- 
előtt elhalt nővérének személyi ada- 
tai. A leány elhalt nővére két évvel 
volt idősebbb,mint Stanislaus Eichorn 

választottja és természetesen a ke- 
resztneve is más volt. Még a kör- 
nyékkeli falvakból is összehivták az 
intelligenciát Stanislaus: Eichornék 
falujába, hogy a bonyolult ügyet ki- 
bogozzák. Végül is egy berlini ügy- 
védet kértek fel, hogy adjon taná- 
csot, aki ajánlotta, hogy Stanislaus 
Eichorn inditson szabályszerü váló- 
keresetet a halott nővel szemben, 
mivel a saját hibájából vele adták 
össze. 

A faluban kapva kaptak az ötleten, 
a legény beadta válókeresetét a ha- 
lott nővel szemben s az egyik ber- 
lini kerületi biróság, amelynek tag- 
jait kellemetlen dilemma elé állitotta 
a különös válókereset, nem mondta 
ki ugyan a válást, mint kérték, „a 
hitvestárs hütlen elhagyása" cimén, 
de érvénytelenitették Stanislaus 
Eichornnak a halottal kötött házas- 
ságát. A vőlegény most ujból kihir 
dette magát menyasszonyával, hogy 

házi szertartások szerint is - örök 
hüséget esküdjön - halott „felesége" 
hugával. 

három hét mulva - most máregy- 

MINDEN KONYV, LEPAGI 

SZINHÁZ 
A Magyar Szinház heti müsora: 

Estt előadások hezdete ő1/a órakor. 

Szombat d. u. fél 4-kor: Erdészlány. Ifj. 
előadás nagyon olcsó helyárakkal. Be- 

vezető előadást tart dár. Kántor Lajos. 

Szombat este fél 9-kor: Olympia. Molnár 
Ferenc legujabb darabja. Először. 
Poór Lilivel. Premiére-bérlet. 

Vasárnap 3 órakor: Csókos asszony. Ope- 
rette-ujdonság Somogyi Nusi vendég- 
játékával. 

Vasárnap 6-kor: Olympia. Bérletszünetben 
Vasárnap háromnegyed 9-kor: Balról a 

harmadik. Somogyi Nusi bncsufőllé- 
péséve". Napi bérlet A. 

Hétfő : Olympia. Napi bérlet B. 

A kolozsvári szinházi iroda hirel 

Maeste van az Olympia pre 

miéreje. Nagy estéje lesz ma a 

Magyar Szinháznak. Európa és Ame- 

rika minden világvárosának is külö- 

nös eseménye az, amikor egy uj 

Molnár Fere c darabot mutatnak be. 
Minnyivel nagyobb esemény ez ne 

künk, ahol természetszerüleg nem 

lehet a szinházi élet olyan gazdag, 

változatos, mint a nsgy metropoli- 
sokban. Molnár Ferenc legujabb da- 

rabjának a cime: Olympia. Alig ne- 
hány hete (március 2-án) mutatták 

be Budapesten olyan sikerrel, ami- 

nőt még darab nem ért meg. Más- 

nap már Amerika és Európa minden 

nagyvárosának szinháza sürgönyileg 

kötötte le az Olympia előadási jogát, 

ugy, hogy most körülbelül 200 szin- 
házban folynak az Olympia próbái. 
Kolozsváré azonban a dicsőség, hogy 
Budapest után az első város, 
a közönség megismerkedhetik az uj 
szenzációés Molnár Ferenc-darabbal. 
A ma esti kolozsvári premierére 
nagy szorgalommal készültek sziné- 
szeink az igazgató rendezése mellett. 
A darab cselekvése a háboru előrti 
időben folyik egy osztrák fürdőhely 
hoteljében. Olympia hercegnőt a 
kolozsvári előadáson Poór Lili fogja 
megszemélyesiteni. Kovács András 

kapitányt Hoykó Ferenc. Ettingen 
tábornokot Kemény László, a fele- 
ségét Laczkó Aranka, Linát Mik- 
lóssy Margit, egy osztrák csendőr- 
alezredest Krehl Farkas Jánost Tóth 
Elek, Albertet pedig Mihályffy 
László. Az Olympia egyelőre öt es- 
tén szerepel a szinház műsorán. Ma 
este, holnap (vasárnap 6 órakor) 
hétfőn, kedden és szerdán. A mai 
premiére estélyre már csak erkély- 
jegyek s a földszint utolsó soraiban 
levő helyek kaphatók. Aki valame- 
lyik későbbi 
nézni, tanácsos, 
gondoskodik. 
Somogyi Nusi bucsuföllépése. 

Holnap, vasárnap tartja bucsuföllé- 
péseit Somogyi Nusi, akinek ezt az 
estéjét felejthetetlenné akarja tenni 
a kolozsvári közönség óvációja és 
szeretete. Holnap két előadásban lép 
fel Somogyi Nusi: délután 3 órakor 
a Csókos asszony-ban fogja eljátszani 
leghiresebb, legbrilliánsabb szerepét, 
este pedig háromnegyed 9 órakor a 
Balrél a narmadik cimü revü-operet- 
tében bucsuzik. 

ha jegyéről előre 

e 

DEUTSCH 
férfi divatkülönle- 

CLUJ, Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 

. Férfi fehérnémiü méret 

mei 

Unió legolcsóbban lest és fisztit Cluj.telefon 8-77. 

ahol" 

előadást akar meg- 
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öjage: Papnzáz 
yyagyszaperrseyepa 

- Meglátod, kedves André, hogy 
nemsokára fél óra alatt Londonba 
repül az ember. 
- Te ezzel se sokat nyersz, drá- 

gám, mrt akkor is három óráig 
fogsz öltözködni az utra. 

- 

- Képkiállitás a megyei pre- 
fekturán. A kolozsmegyei prefektura 
üvegtermében Minisan aradi festő 
tartja képkiállitását. A kiállitott ké- 
pek között - melyek nem is drá- 
gák - nehány igen erős tájképet és 
csendéletet talál a műértő. A kiálli- 
tás április 4.én zárul be. 

- Felgyujtottak két görögor- 
szági dohánygyárat. Athénből je- 
lentik: Az athéni és kavallai dohány- 
gyárakat felgyujtották. Mind a két 
dohánygyár porrá égett. Az athéni 

dohánygyár leégése sokmilliós kárt 
ökozott és háromezer munkást tett 
kenyértelenné. A görög rendőrség 
azt állitja, hogy a Bécsből érkezett 
kommunista agitátorok izgatták föl 
a görög kommunistákat, akik a két 
dohánygyárat fölgyujtották. 

nnlesattonaban 
Rendkivüli 
olcsóárban 
kaphatók a legszebb tavaszi és 

nyári 

kalapok 
a ! 

sINGER 
(volt Malom-utca 10.) 

kalapszalonban Sir Gheorge Ba- 

Iüjjénbe éstebitonitom, hogy 

a legjobb 
legtartósabb 

legolcsóbb 
kiváló atos 

" 

kölnívízek 
eredeti üvegben és kimérve 
csak nálam szerezhető bel 

ROZSA 
M. ROYAL DROGERIÁJA 
És ILLATSZERTÁRA 

CLUJ 
FŐTÉR 26 SZÁM 

Szenzáció! 

SCH UBERT utolsó szerelme 

Bécsben 3 hétig 200.000 néző! 
Hétfőtől kezdve! 

a Schubert centennárium a Corso fimszinházban 

Szenzáció! 

A régi császári Bécs! Udvari bálok! A práter! Kibővitett zene- 
kar! Eredeti Schubert kisérő zene! Szünetek alatt László Andor 
a Magyar Szinház tagja Schubert dalokat énekel! Szenzáció ! 

A szezon legnagyobb eseménye! 

' 

- Monopol Imperatorfilm. 1 1 

Rokonságának hat házát gyujtotta fel a 
pirománikus legény szerelmi bánatában 
(Cluj-Kolozsvár, március 31. A Mai 

Világ tudósitójától.) A kolozsvári 
itélőtábla II. szekciójának büntető- 
tanácsa ma délelőtt tárgyalta Burian 
Andronic Hegyfeled községbeli föld- 
müveslegény bünügyét, akit a tordai 
törvényszék gyujtogatás büntette 
miatt kilenchónapi fogházbüntetésre 
itélt. 

Burian Andronic bünügyeben nem 
bosszuról, avagy biztositási üzletről 
van szó, henem piromániáról. Az 
ügy falusi romantikával kezdődött: 
Burian miután leszerelt a hatona- 
ságtól, hazatérve szerelemre gyulladt 
Hanciu Marioara falusi szépség iránt. 
A falusi legénynek nem sikerült 

feleségül venni a csinos Marioarát 
és ez a csalódás lelkileg megviselte 
és buskomorrá lett. 

e e.. 

Az elmult év áprilisában történt, 
hogy a buskomor és menthetetlen 
szerelmes legény egy hajnalban vé- 
gigjárta egész rokonságát és mind- 
egyik házát felgyujtotta. A község- 
ben egyszerre hat ház égett hatal- 
mas lángokkal. A gyanu azonnal a 
szerelmi bánatban szenvedő Andro- 
nicra terelődött, aki letartóztatása 
alkalmávol be is vallotta, hogy ő 
gyujtotta fel a házakat, de hogy 
miért, arra vonatkozólag már nem 
tudott felvilágositással szolgálni. 

A tordai törvényszék kilenchavi 
fogházbüntetésre itélte a piromanikus 
legényt, a tábla azonban enyhitő 
körülmények figyelembevételével há- 
romhavi elzárásra szállitotta le Bu- 
rian Andronic büntetését. 

Szenzációs sikerrel! 

s . 

Szenzációs sikerrel ! 

Brigitie Helna 

Szenvedélyek rabszolgái 
Szerelem az orosz forradalom rémségei között ! 

Vasárnap délelőtt fél 11-kor Matiné keretében kőzkióánatra utoljára 
Josephine Baker a párisi revűben 

helyárakkal! 

- Pincetüz. Tegnap este óriási 
riadalmat okozott a Deák Ferenc- 
ucca 86. számu házban egy hatalmas 
füstgomolyag, mely a pincéből tört 
elő. A kihivott tüzoltók pár perc 
alatt eloltották a tüzet, mely a pin- 
cében felhalmozott gaztól származott. 

- Az Erdélyi Szemle husvéti 
száma. S. Nagy László krónikás köny- 
vének legujabb száma megnagyobbodott 
terjedelemmel, Pap Domokos két érde. 
kes illusztrációjával, de ugyancsak 10 
lejért a napokban már kapható lesz min- 
den elárusitónál. Külön megrendelhető 
Cluj, Calea Victoriei 37. 

- Két kiló selyem - hatvan- 
ezer lej vámbirság. Iconar Simon 

kolozsvári detektiv csoportvezető a 
napokban egy fiatal nőre lett figyel- 
mes, ki házról házra járva olcsó sely- 
met királt megvételre, Leigazoltatta 
a nőt, kinél még két kiló selymet 
talált. A fiatal nő, kit - mint ki- 
derüle - Adolfi Böskének hivnak, 
azzal védekezett, hogy Csehszlovákiá- 
ból heozta a selymet saját használa- 
tára és csak anyagi szorultságában 
adott el belőle. A kolozsvári vám- 
hivatal Adolfi Böskét hatvanezer lej 
vámbirságra itélte. 

- Uj közjegyzői állást kreál- 
nak Hidalmáson. A kolozsvári köz- 
jegyzői kamara pályázatot hirdetett 
a Hidalmáson felállitandó uj köz- 
jegyzői stallumra. Az uj közjegyző 
müködési területe a hidalmási és 
bánffyhunyadi járásbiróságok körze- 
tére fog kiterjedni. 

Teljes zenekar ! 
Monopol: Matadortilm 

.. 
- Tizennyolc aranylakodalom 

- egy napon. Bécsben az utóbbi 
időben egyre sürübben fordulnak elő az 
aranylakodalmak. Legutóbb egyetlenegy 
napon 18 aranylakodalmi ünnepség volt. 
Ez óriási rekord, mert legtöbbször egy 
év alatt sem fordul elő ennyi arany- 
lakodalom. 

- Ötven Iliter sörért felmászott 
a bécsi Stephanskirche tornyára. 
Bécsi tudósitónk jelenti telefonon : Ma 
délután nagy csődület támadt a Ste- 
phanskirche körül, ahol az emberek ré- 
mülten látták, hogy egy fiatalember 
mászik fel a templom hatalmas tor- 
nyára. A templom renoválásán dolgozó 
munkások fogták meg és hozták le a 
templom előtt álló rendőrökhöz. Kide- 
rült, hogy Weinhenz Nándornak hiv- 
ják és husz éves munkanélküli mecha- 
nikus. Bevallotta, hogy ötvenliter sörbe 
fogadott és azért mászott fel a templom 
tornyára. 

Harisnyát 
keztyüt és kötött 
mellényt, valamint 
pulovert csak 

SIPOSNÁL 
vegyen. Cluj, Cal. 
Reg. Ferdinand 8. 

Iii a husvé!! 

Husvéti illaiszerekben, koz- 
meltikai cikkekben, bőrdisz- 
müárukban a legolcsóbb a 

Dorillatszertár 
Cluj, Piaja Unirii 6. 

- Két előadást tart vasárnap 
az „Orpheus mükedvelő egye- 
sület. Aprilis 1-én vasárnap d. u. 
felnégy órai kezdettel az „Orpheus" 
mükedvelő egyesület előadja a Ci- 
gány-t, este 8 órai kezdettel pedig 
a Falu rosszá-t. Mindkét előadást a 
róm. kath. gimnázium disztermében 
tartják meg. 
- Mégis előadták a Krantz- 

drámát. Hamburgból jelentik: A rend- 
őrség ugyan betiltotta a Krantz-per 
dramatizálásának előadását, de közben- 
járással sikerült a tilalmat feloldani. A 
darabot, amely a szenzációs per egyes 
jeleneteit rakja egymás mellé és a leg- 
silányabb tákolmány, előadták, de akik 
szenzációt vártak, csalódtak és a darab 
megbukott. 

* Kertje (konyhakert, gyümölcsös-, 
diszkert), udvara rendbehozásának, 
parkirozásának, vagy nyári állandó 
gondozásának idejében való meg- 
nyugtató elintézését ne halogassa. 
Cimétadja be a kiadóhivatalba, fen- 
tiekben gyakorlott állásnélküli tanitó 
részére. 
mkutttttett ktttttketetttttentéttéek 

Megkezdődött 

magasin 
gazdag áruraktárának teljes 
. Ez 

kiárusilása 
husvéti finnepek alk lmával 

minden . 
ellogadható 

áron 
tt szerezheti be szükségleti és 

ajándékcikkeit : 

Divaiáruk 
Cipőáruk 
Ulicikkek 
Bőröndök 
Szallagok 
Disztárgyak 

Házilarilási és pipere 
cikkkek! 

Nincs szabolt ár! 
Nincs szabott ár! Az 
árakat az Ön pénzkész- 

lete határozza meg!! 

Még ma menjen el 
vásárolni! 

n
n
e
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A Helikon- 
nyomdában 
készülnek a legszebb nyomtatványok 
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Drágakövekhel burkoltáhk tévedésből SPORTVILÁG 
P éter vár egyik uccC áját Universitatea-CFR, Románia- 

RMS. Vasárnap d. u. 8 órakor Kolozs- 

A lakosság egyik éjjelről a másikra ellopta az értékes hkövezetet várt is megkerlédik végre a bejaoki 

kkogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ba mondom, hogy Jorga me- 
gint uj orientációt keres... 
- Hát vele törököt fogott a nem- 

zetipárt ... De nem is csoda, mert 
Jorga csak egy jó miniszterelnököt 
ismer el: saját magát ... Az a kár, 
hogy senki sincs vele egy vélemé- 
nyen... 
- Mit szól hozzá, hogy a Köz- 

gazdasági Bank betétesei most egy 
banit sem fognak kapni? 
- Velem ez nem történhetne meg 

kérem. 
- Miért, 

mint a többi? 
- Nem kérem, csak nekem nin- 

csen pénzem. Pedig most nagyon 
sajnálom... 
- Talán szeretné elvesziteni? 
- Ellenkezőleg, megduplázni sze- 

retném. Nem a bankban, hanem a 

Parisien áruházban... Az is ott 
tart, ahol a bank, de ha összeálltak 
volna ketten, a bank adott volna 45 

százalékot, azon százszázalékot le- 

hetett volna venni a Parisienben... 
- Mondja Pancser ur, mit szól- 

tak a többi ügyvédek a csődtömeg- 
gondnok kinevezéséhez? 
- Amit az a kis fiu, akit az ut- 

cán megkérdezett egy hölgy, hogy 
miért sir. 
„Hogyne sirnék, - mondotta a 

gyerek - mikor ma odahaza má- 
koskalácsot ebédelünk." 

talán maga okosabb, 

„És mond fiacskám, - csodálko- 

zott a hölgy - mi van ezen sirni 

való ? 
„Nem tudok hazatalálnit - volt 

a keserves válasz. 
- Olvasta, hogy a német képvi- 

seláházban köpőcsészéket vágtak egy- 
más fejéhez a képviselők? 
- Sajnos nálunk nem lehet már 

köpőcsészékkel üzletet csinálni, mert 
az ellenzék kivonult a parlamentből. 
- És mi lesz a fTitulescu-féle 

koaliciós kormánnyal? 
- Ami a Grünéknél történt a há- 

zibálon. A Grünné szólott a szoba- 
lánynak: 
„Mari, ma házibál lesz nálunk, el- 
várom, hogy mindenben hasznossá 
fogja tenni magát." 

(Cluj-Kolozsvár, márc. 31.) Szent- 
pétervár világhirű Newski Prospekt- 
jének burkolatát javitották a mult 
esztendőben. Maga a burkolat urali 
eredeti gránitkocka, mely annyira 
megrongálódott, hogy a régi leko- 
pott és agyonhasznált kockák kicse- 
rélése vált szükségeszé. Az orosz ha- 
tóságok meg is inditották a munká- 
latokat és mint az objektivitásáról 
és abszolut lelkiismeretességéről hives 
„Die Strasse'" ezévi 4ik számában 
olvasható: 

az uccát igen értékes fél- 
nemes kövekkel: jaspissal, 
achattal és topázokkal bur- 

kolták le. 

A dolgok magyarázatát ott kell 
keresnünk, hogy a forradalom előtt 
Oroszország gránit- és bazaltkocka- 
anyagát az Ural-hegységből termelte 
ki. Ugyarcsak az Ural bányáiból 
látták el a világpiac féldrágakő- 
szükségletének tekintélyes részét. A 
feltárt bányák termékei tekintélyes 
összegekkel szerepeltek az orosz ál- 
lamháztartás aktivái között, mert 
külföldi pénzt jelentettek. Vezetésük 
kiváló szakképzett mérnökök kezé- 
ben volt, mert a vállalatoknak volt 
érzékük üzemeiknek gazdaságos ki 
használásához. 
Ezen bányák francia, angol és 

orosz részvénytársaságok tulajdonát 
képezték. Az orosz forradalom után 
a bányák átmentek állami kezelésbe, 
élükre hozzá nema értök kerültek, 
akiknek a petrografiáról fogalmuk 
sem volt. Ezek a nyers állapotban 

a trachit és gránit kőzetek- 
hez igen hasonlatos féldrága- 
köveket mint uccaburkoló- 

anyagot termelték ki 

és küldték Pétervárra a Newski- 

Prospekt burkolatának javitásához. 
A pétervári mérnöki hivatal az 

anyagot átvette, sejtelme nem lévén, 
hogy azok értékes ásványok, felhasz- 
nálta a burkolatok javitásához. 
A péterváritudományos akadémia 

azután felfedte a müszaki hivatalok 

nevetséges baklövéseit, aminek kö- 
vetkezményeként 

a lakosság egyik éjjelről a 
másikra kilopta az értékes 
köveket és drága pénzért 

eladta. 

A hatóságok már csak azokat a kcc- 
kákat tudták megmenteni, melyeket 
kocsin a munkakhelyre akartak szál- 
litani, a burkolat további javitására. 

Statisztikai számitások szerint a 
a pétervári burkolatok kijavitásához 
annyidrágakövetszállitottak, amennyi 

Európának tizévi szükségle- 
tét fedezhette volna, 

pedig soha olyan divatosak a fél- 
drágakövek nem voltak, mint most. 

Racionális gazdálkodással 
drágakövekért a hivságos burzsoázia 
ipari termelvényeiből nagy mennyi- 
séget lehetett volna Oroszország ré- 
szére beszerezni. Ezt diktálja a he- 
lyes közgazdasági érzék, még olyan 
puritán államban is, mely megveti 
a drágakövekkel való ékeskedést. 

Lakatos István 
okl. mérnök. 

Atanuk meg nem jelenése 
miatt garmadával napol- 
ják el a tárgyalásokat 
(Cluj-Kolozsvár, március 31. A 

Mai Világ tudósitójától.) A kolozs- 
vári törvényszék egyik szekciójánál 
a tegnap tizenhét tárgyalást tüztek 
ki, amelyek közül azonban mind- 
össze csak hármat lehetett letár 

n 
Hogy " 

csinálhat 
főnyereményt 

Sorjegy nélkül? Ha 

cipőjét 

Stern és Kohn 
cipőár uházában 

gyalni, tekintve, hogy a tanuk nem 
jelentek meg a tárgyaláson. 
A tanuk elmaradása a tárgyalá- 

sokról igen divatossá vált és ennek 
tudható be, hogy a tanácselnökök 
elhatározták, hogy a pénzbüntetése- 
ket azonnal végre fogják hajtani a 
tárgyaláson meg nem jelenő feleken. 
A beidézett és csak elővezetéssel 

megjelenő tanuk védekeznek ugyan : 

- Beteg voltam ! 
- A vádlott azt mondta, hogy 

nem fizeti meg a napidijamat. 
- Nem engedtek ingyen utazni 

a vonaton, pénzem pedig nem volt 
- és igy tovább néha a leglehetet- 
lenebb kifogásokkal. állanak elő, a 
törvényszék azonban a meggyőző ar- 
gumentumok ellenére is tántoritha- 
tatlanul aplikálja a büntetéseket. 
Iyenformán megesik az is, hogy egy 
nap néha több mint harmincezer lej 
büntetést vet ki összesen a meg 
nem jelenő tanukra. 

ezen 

kampány. Mindjárt a start igen ér- 
dekesnek igérkezik. Az Universitatea 

technikailsg fejlettebb együttese ját- 
szik a CFR gyors, eleven és kitünően 
trenirozott csapatával. Az őszi for- 
mák után itélve az U. győzelme 
volna várható, most azonban ez meg- 

lehetősen problematikus, mert az 
egyetemiek még a tavasszal nem sze- 
repeltek nyilvános meccsen. Az ilyen 
körülmények között teljesen nyiltnak 

látszó mérkőzés után a Románia- ( 
RMS-meccs következik. A bajnok- 
aspiráns Roxánia mint favorit indul 

Í a küzdelembe, bár a RMS az őszi 
szezonban is megmutatta, hogy nem 

könnyü ellenfél. Véleményünk sze. 
rint a Románia fog győzni egy két 
gólkülönbséggel. 
Haggibbor-KMSC. A vasutas 

sporttelep vasárnapi programja a 

d. u. 5 órakor kezdődő Haggibbor- 
KMSC bajnoki meccs. A KMSC 
ősszel a legjobbak közé tartozott, a 

Haggibbor viszont a bajnoki lista 

végén foglal helyet, most azonban 
a helyzet megváltozott és két tel- 
jesen egyenlő játékerejü ellenfél 
küzdelmében lehet részünk. A Hag- 
gibbor már április 1-re való tekin- 
tettel is meglepetést tervez és ennek 
a meglepetésnek van is némi alapja. 
A KMSC viszont jó és lelkes játék- 

kal kivánja meglepni hiveit és a 

rivális csapatokat. A mérköőzést Mu- 

resan Anton szövetségi biró vezeti. 

A KKASE kerékpáros szakosz- 
tálya felhivja az egyesület kerék- 
párosait, hogy a turák megkezdés 
és egyéb program megmbeszélések 
céljából hétfőn, április 2-án este 8 

órakor feltétlenül jelenjenek meg a 

klubhelyiségben. Uj tagok jelentke- 
zése hétfőn, szerdán és pénteken 
este félnyole órától az Unitárius 

kollégiumban, Wéber szakosztályel- 
nöknél. 

Futballderby Temesváron. Te- 

mesváron vasárnap eldől a bajnok 
ság. A Kinizsi és Banatul játszanak 
egymással és küzdelmük győzteséből 
kerül majd ki a kerület ezidei baj 
noka is. Favorit természetesen a Ki 
nizsi, de a Banatul nem könnyi 

ellenfél, amely könnyen meglepetést 
szerezhet a futballvilágnak. 

Ujabb galaci export. A galaci 
„amatörök" megint muüködnek. Égyik 

ügynökük Nagyváradon és Kolozsvá- 
ron járt és már el is inditotta a leg 
ujabb transzportot, amelynek tagjal 

között vannak: Campian, Gábor 1 
Radu és még nehány apróbb csillaga 

Reméljük, hogy a szövetség többé 
nem ad amnesztiát a „galaciánerek 
nek4, mert alighanem ez bátoritotti 
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; . fel az ujabb kirándulókat. 
„Igen, nagyságos asszony, csak- ! vásárolja 

; ut 

hogy az uj táncokat nem tudom." i Három lámpas Radio elutazás mi4 sel 

Szóval az ellenzék sem akar ! CLUJ K oLoZzSsvÁ Kézikocsit sürgösen eiadó, teljes felszereléssel 6 

ugy táncomni, ahogy a korm ány Str. Regina Maria 5. (Deák F.-u.) e. leil, meghallgatni lehet minden este 8 éri 

füjja? Anmitié keresünk tiovács jános Caisa Dorobantior (1 
- Nem hiszem és ebben mara- rendszer megvételre teljesen jó ál- atm a etektektktetk 

dunk. bevezetve! lapotban. Cim HELIKON 

aoakeaten dus választék !! ogda Sif kategá a 

Fényes megélhetés ! Uj életpálya! : a 

. cipőüzlet ujonan be- tu 

könyvraktár minden nyelven * rendezve és első- sel 

APpPAGE Kozjen ] USu alT ogeD ... rangu áruval felszerelvé 

z - zeeme 
jegyzenese Előre és hátra varr, himez és azsuroz. Csodaszép és elpusztithatatlan 

; 

JÓKARBAN LEVŐ PATHEFON 
2 hanugdobozzal, 5 lemezzel el- 

kivitelben kapható kényelmes havi részletre 1s, rendes varrógép árban 

Asztalos varrógéplerakalában 
Cluj, Strada N. lorga 2. - Minden vevő ingyen oktatást nyer a gép- 

fogadható áron eladó. Piata himzésb jáltal fé elhetést biztosit akI 
Umnrii 17. Kovács és Siklódinál. zés á enyes megélhetés iztosit magának XxXXX 

Nyomatott a Helikon Nyomdai Társaság gépein Cluj, Str. Baron L. Pop 10. Telefon 187. 

megn vílik 


